



面临"内乱罪""外患罪"调查,或将"牢底坐穿"

韩国前总统尹锡悦又 被捕了。这是他自今年3 月8日被法院决定取消拘 留、予以释放以来,时隔 124天再次被拘留。

据新华社报道,韩国首尔中央地 方法院 10 日凌晨签发对前总统尹锡 悦的逮捕令。负责调查紧急戒严事 件的特检组随后实施逮捕。这是尹 锡悦获释4个月后再次被捕。

首尔中央地方法院9日下午到 晚上对尹锡悦进行了6小时40分钟 的逮捕前讯问,即逮捕必要性审查, 于10日凌晨2时7分签发逮捕令,理 由是"担心(嫌疑人)销毁证据"。

特检组6日以涉嫌滥用职权等 为由,提请法院批捕尹锡悦。尹锡悦 被捕后,特检组将对其进行最长20 天的调查。

从内乱罪到外患罪

综合新华社与央视报道,在接受讯 问时,尹锡悦依旧否认了所有指控。特 检组为证明尹锡悦犯下破坏法治主义 和司法秩序的严重罪行,准备了178张 演示文稿,并提交长达约300页的意见 书。尹锡悦的律师团也展示167张演 示文稿,对特检组提出的嫌疑进行反 驳,但最终未能阻止逮捕令的签发。

在9日晚讯问结束后,尹锡悦被送 至首尔拘留所。法院批捕后,尹锡悦被

据央视报道,特检组先前表示,尹锡 悦涉嫌妨碍执行特殊公务、违反《总统警 卫法》、滥用职权、伪造公文等。由于提 请批捕书中列明的内乱罪相关嫌疑在检 方、警方调查阶段已得到一定证实,预计 之后调查将集中于尹锡悦的外患罪嫌 疑,包括涉嫌为宣布戒严制造理由,派无 人机侵入朝鲜首都平壤,以挑衅朝方。

韩国崇实大学法学教授张智华密 切关注尹锡悦的相关案情。在他看来, 特检组第二次提请逮捕尹锡悦,并不意 外,是基于对尹锡悦涉嫌内乱事件调查 的最新结果。

尹锡悦或"牢底坐穿"

被捕收监后,尹锡悦接下来要面对 什么? 等待他的又将是怎样的命运?

首先,尹锡悦将在拘押状态下继续 接受调查以及关于"内乱案"的庭审。 特检组将对其展开最长20天的调查。 其次,如果调查机关以其他罪名追加起 诉,尹锡悦可能会被拘留长达6个月, 直至法院作出初步判决。

分析称,尹锡悦涉嫌的罪名是内乱 头目,一旦罪名成立,刑罚只有无期徒 刑或死刑。

由于韩国已经事实性废除死刑,所 以被判死刑等同于终身监禁。再加上 尹锡悦被追加的一系列新指控,根据现 任韩国首尔东部地方检察厅检察长林 恩贞的预测,尹锡悦可能将会在监狱里 "度过漫长岁月"。

此外,尹锡悦除了要面临"内乱罪" 调查,还将面临"外患罪"调查。

韩国舆论称,由于内乱罪嫌疑在检 方、警方调查阶段已得到一定证实,特 检组后续将重点调查尹锡悦的外患罪 嫌疑,即是否存在叛国行为。尹锡悦被 控涉嫌为宣布戒严制造理由,派无人机 侵入朝鲜首都平壤,以挑衅朝方。

据悉,外患罪与内乱罪相同,是韩 国法定量刑最高的重大犯罪行为。不 过,因外患罪调查涉及军事机密,特检 组未公开具体调查情况。特检组称已 秘密调查多名军方人士,但因调查未结 束,未将相关内容写入此次提请批捕的 文件中,以免信息外泄。

有观点指出,由于构成外患罪(即 叛国罪)需要证明存在"勾结外国"的行 为,若特检组无法掌握尹锡悦与朝鲜勾 结的证据,叛国罪名恐难成立。

将对保守阵营构成严重打击

张智华告诉第一财经,尹锡悦再次 被羁押,不仅意味着其个人政治生涯的 终结,也将对韩国整个保守阵营构成严 重打击。

张智华认为,随着尹锡悦再次被

捕,他所在的保守势力或 将陷入内讧,比如部分隶 属于保守派的政客可能选 择与特检组合作,以换取 从轻处罚,而这显然将搅 动保守阵营。

就韩国政治格局的 构成而言,保守阵营与进 步阵营的基本盘均稳定 维持在三成比例,其余约 40%为中间选民。今年 4月尹锡悦被罢免后,保 守阵营随即陷入"认同 危机"。上海市朝鲜半 岛研究会副会长、上海 对外经贸大学朝鲜半 岛研究中心主任詹德 斌此前告诉记者,无论 从李在明获胜时的支 持率还是上台后一个 月来的民调来看,这 些年来韩国社会保守 与进步势力的分裂已 经固化,"当前国务总 理的任命,再加上三 大特检法的推进,会 强化保守阵营的危 机感。李在明要缓 和韩国朝野的对立, 并非易事。"

一周前,李在 明执政满月之际, 韩媒公布的最新民 调显示,李在明的 支持率为65%,其 所属的执政党共 同民主党支持率 为46%,上升3个 百分点。而保守 派的国民力量党 支持率为22%, 下滑1个百分 点,两大主要政 党差距扩大至 24个百分点。

新闻多一点

尹锡悦两度被捕时间线

尹锡悦的遭遇延续了韩国总统卸任后 难逃厄运的"青瓦台魔咒"。自1948年建国 以来,13位总统中11人遭遇政治危机。

○2024年12月3日,时任韩国总统的 尹锡悦发布紧急戒严令。

○2024年12月14日,韩国国会通过对 尹锡悦的弹劾动议案,尹锡悦被停职。

○2025年1月15日,韩国共同调查本 部执行对尹锡悦的逮捕令。尹锡悦成为韩 国宪政史上第一个被逮捕的现职总统

○2025年4月4日,韩国宪法法院通过 弹劾尹锡悦的裁决,尹锡悦即刻被罢免总

○2025年6月5日,韩国国会通过旨在 调查尹锡悦内乱真相的"内乱特检法"。5 天后,韩国总统李在明主持召开国务会议, 审议通过特检法。

○2025年6月28日,尹锡悦首度出面 接受特检组调查。

○2025年7月5日,尹锡悦第二次出席 特检组传唤调查。

○2025年7月9日,首尔中央地方法院 就对尹锡悦的逮捕令进行必要性审查,尹 锡悦出席。

○2025年7月10日凌晨,首尔中央地 方法院签发了对尹锡悦的逮捕令。

首日菜单曝光 这一次待遇降级了

据韩媒报道,再次被捕的尹锡悦于10日上午 正式办理拘留手续。在确认个人信息后,尹锡悦将 像普通囚犯一样接受详细的体检。之后,他获得一 套夏季囚服,在胸前佩戴囚号。尹锡悦第一次被捕 时的囚号是"10",但首尔拘留所表示,这次将重新分 配囚号

据悉,首尔拘留所已决定将尹锡悦安排在单独 囚室,牢房面积约9平方米,里面有风扇、电视、窗户、 杂物柜、洗脸池,但没有空调和床,只能打地铺。而 首尔近期高温,在拘留所度夏将格外艰难

此外,被披露的拘留所7月伙食表显示,每周四 的早餐包括:迷你奶酪面包、盐蒸土豆、混合坚果和乳 制品,单价1733韩元(约合9元人民币),这可能是尹 锡悦第一顿"牢饭"。午饭有大酱汤、蒸鸡蛋、黄瓜拌 洋葱、辣白菜;晚饭是豆芽汤、辣酱烤肉、辣白菜等。

韩国舆论称,由于被弹劾下台,尹锡悦这次不太可 能再享受任内被捕时的"总统级"待遇。

比如,这次可能不会再有专人为尹锡悦设计、整理 发型,他需要自己打理头发。同时,随着法院签发逮捕 令,总统警卫处停止为尹锡悦提供警卫服务。根据韩国 法律,可在必要时候向前总统及其夫人提供安保措施。 但因尹锡悦被捕,相关待遇将不再适用

综合新华社、央视新闻、第一财经等



特朗普再向6个国家发出关税信函

据新华社电 美国总统特朗普9 日上午致信6个国家的领导人,通知他 们将对这些国家输美商品征收新关

特朗普在他创立的社交媒体平台"真 实社交"上发布了这些信函。这6个国家 包括菲律宾、文莱、摩尔多瓦、阿尔及利 亚、伊拉克和利比亚。其中,利比亚、伊拉 克和阿尔及利亚将被征收30%的关税, 文莱和摩尔多瓦的税率是25%,菲律宾 的税率是20%。新税率将从8月1日起 生效。

特朗普7日向日本、韩国等14个国 家发出了首批关税信函,关税税率从 25%到40%不等。他同时预告本周还会 有更多此类信函发出。

相关新闻

巴西计划对等反制

据新华社电 针对美国总统特朗普 宣称将自8月1日起对巴西商品征收 50%关税,巴西总统卢拉9日晚表示,将 根据巴西经济对等法案,对任何单方面提 高关税的措施加以反制。

卢拉在社交媒体 X 上发表声明说, 巴 西是一个主权国家,拥有独立的机构,不 受任何人控制。他强调,巴西的司法程序 不容任何干涉或威胁,国家机构的独立性

卢拉同时指出,美国政府的统计数据 显示,过去15年,美国对巴西的商品和服 务贸易顺差约为4100亿美元。

特朗普9日下午在社交媒体平台 "真实社交"上发布致卢拉的信函,称将 自8月1日起对所有从巴西进口的商品 征收50%的关税。特朗普在信中要求 巴西停止对前总统博索纳罗的司法调 查并警告说,若巴西采取提高对美关税 作为反制措施,美方将对等反击,提高

根据巴西国会今年4月通过的经济 对等法案,在其他国家或经济体的单方面 行动对巴西国际竞争力产生负面影响的 情况下,巴西外贸委员会可通过对出口到 巴西的产品征税、暂停商业特许权、投资 许可和知识产权义务等"限制商品和服务 进口的形式采取反制措施"。